

丹阳市财政局：

织密“保护网” 呵护孤困儿童健康成长

本报通讯员 潘玉仙 肖彩芳 本报记者 余记其

“有了财政补贴和政府定点康复机构保障，这些孩子的家庭经济压力大大减轻，父母也可以外出工作，有效提升了孤独症儿童家庭的获得感。”3月21日上午10点，丹阳市孤独症关爱者协会的一间教室内，气氛十分欢快，多名老师正在和孩子们互动做游戏。丹阳市孤独症关爱者协会负责人潘莉告诉记者，这里平常有40多名孤独症孩子进行培训。乐乐是其中的一名6岁孤独症儿童。3岁时，父母发现他和其他小朋友有点不一样，后经医院诊断为孤独症。求医过程中，乐乐父母了解到当地财政对这些特殊儿童有康复补贴，他们立即申请参加了康复救助项目，每年可以领取1.96万元

的康复补助。通过这两年在该定点康复机构进行专业的康复训练，孩子进步很快，潘莉说，“现阶段，乐乐已经上中班了，在幼儿园和小朋友的相处非常融洽。”让每一名儿童都能茁壮成长，是全社会的共同心愿。为做好孤困儿童的关爱工作，近年来，丹阳市财政局不断加大民生实事投入力度，聚焦孤困儿童特殊群体，坚持既“保生存”，也“促发展”，通过兜底线、织密网、建机制多种举措强化保障力度，为孤困儿童提供全方位呵护，确保每个孩子健康成长在路上不掉队，不因孤残而缺爱，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。落实基本生活补贴，使孤有所“养”。将福利机构集中供养孤儿、社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重病

重残儿童建档在册，全部纳入救助关爱范围，应扶尽扶，不漏一人。每年动态调整孤困儿童生活补贴标准，确保实现稳步增长。从2022年7月起，将集中供养孤儿养育标准提高至2867元/月，散居孤儿养育标准提高至2208元/月，父母监护缺失的儿童养育标准提高至1767元/月，父母无力履行监护职责的儿童养育标准提高至1325元/月，重病、重残儿童养育标准提高至1104元/月。截至目前，共有315名孤困儿童享受保障服务提标扩面。加强医疗康复保障，使病有所“医”。坚持“救早救小”和“应救尽救”原则，积极推进残疾儿童基本医疗康复服务，做到“发现一例，救助一例”。2022年，丹阳财政统筹安排残疾儿童康复救助资金274万元，为166名残疾儿童和孤独症儿童提供视力、听力、肢

体、智力等康复训练救助，为2897名新生儿免费实施听力筛查，为3580名新生儿免费实施先心病筛查。统筹安排补助资金1623万元，支持实施预防接种、0-6岁儿童免费提供健康教育和健康管理等基本公共卫生服务项目。安排补助资金158万元，支持实施产前筛查、新生儿遗传代谢性疾病免费筛查，进一步完善儿童出生缺陷综合防治及健康管理服务体系，提升儿童生命健康水平。构建镇级保护阵地，使心有所“爱”。为建立健全留守儿童和困境儿童关爱服务体系，让孩子们健康、快乐地成长，丹阳财政累计投入资金351万元，采取新建、改扩建等方式，依托学校、养老服务中心、文体中心等公共服务设施，推进农村留守儿童和困境儿童“关爱之家”基础设施建设，为困境

儿童和农村留守儿童提供文体活动、安全教育、心理疏导等服务。目前已建成省级儿童关爱之家4所，市级儿童关爱之家2所，预计2024年实现丹阳各镇(街道、区)全覆盖。提升教育保障力度，使学有所“教”。将困境儿童优先纳入教育资助体系，完善助学金制度，落实免学费政策，扩大困境儿童资助面，充分保障困境儿童受教育的权利。2022年共安排中小学教育救助专项资金2854万元，惠及学前教育到职业教育的困境学生近万人。实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”，为年满18周岁在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等就读的中专、大专、本科学生和硕士研究生孤儿每年提供1万元助学金，直至毕业，全力托举孤儿成才梦。

培育站持续赋能 助力科学教育出新出彩

本报讯(记者 余记其)日前，江苏省小学科学青年教师基本功竞赛活动成功举办，来自镇江市乡村小学科学教育带头人培育站的姜敏和贾羽两位学员分别获得一、二等奖。

镇江市乡村小学科学教育带头人培育站在江苏省特级教师、丹阳市丹凤实验小学副校长姜伟杰和镇江市教育科学研究院高燕老师的带领下，经历了由县级站到市级骨干教师培育站，再到带头人培育站的进阶式发展。培育站坚持以问题为导向，开展教学研讨活动；以提升为目标，开展名师引领深耕；以厚积为基础，开展分享交流赋能；以主动为抓手，开展教学实践活动。通过专题阅读、案例剖析、教学观摩、业务竞赛、专家报告、课题研究等形式，全面提升学员专业素养，持续助力乡村教师专业成长。

历经三年的系列培育，培育站学员在理论、实践、科研能力上均有了长足的进步，在江苏省小学科学优质课评比中2人获一等奖，1人获二等奖，在江苏省实验技能大赛中2人获一等奖，12人在省级专题研讨中交流发言或展示，完成或在研江苏省、镇江市级课题8项，编写的《实验操作手册》面向镇江市范围推广使用。

改造小区健身广场 小区居民拍手称赞

本报讯(王颖)日前，云阳街道万善园社区的新世纪花园小区的健身广场，正式对小区居民开放。看着焕然一新的健身广场，小区居民拍手称赞。

新世纪花园小区的健身广场，由于建设时间早，使用频率高，年久失修，出现了地面破损、器材损坏等现象，不仅影响了居民的体验感，更是存在安全隐患。

前不久，万善园社区在听取和了解了居民对健身广场的需求后，依据“三事分流”(即：大事、小事、私事)工作法，此事由社区党组织领导，社区居委会主导，社区里的社会组织和社会单位等共同解决。万善园社区居委会联合小区物业管理委员会和物业公司进行实地勘察，将情况上报云阳街道分管和蹲点领导同意后，决定组织对健身广场进行塑胶美化。

经过两个月的改造，原本坑坑洼洼的泥土路面变成了软底塑胶的场地，路面不仅颜色鲜艳美观而且宽敞平整，更具有缓冲、防滑等功能，所有健身器材更新后，居民锻炼起来更舒适、安全。整修完成的休闲长凳，让居民有了坐下来歇一歇的地方，周围还铺设了草坪，健身广场大变样，成了居民喜欢的“最美小景”。

党建引领树新风 义务植树添新绿

本报讯(苏菁)日前，丹阳市运河中心幼儿园党支部联合吕城镇政府在荷花河两岸开展了以“党建引领树新风、义务植树添新绿”为主题的植树活动。

在植树现场，运河中心幼儿园全体党团员、入党积极分子与孩子们分工合作，齐心协力为大地增添一抹绿色，孩子们将自己自制的“专属印记”挂在亲手种植的树苗上。



省丹中高二学生 参加社会实践

3月20日，省丹中144名高二学生来到丹阳好人馆参加社会实践，学生们在丹阳好人馆传统文学会志愿者的带领下参观了好人馆，学习了国学经典《大学》，观看了好人视频，了解了好人事迹，并开展了志愿服务。

顾燕燕 周竹生 摄影报道

健全沟通协作机制 服务民营经济发展

本报讯(魏郡玉)日前，丹阳市举行建立金融支持民营经济高质量发展协作机制签约仪式暨超硬材料商会银企对接专场活动，进一步健全丹阳金融监管局和该市工商联沟通协作机制，持续助力优化营商环境。活动现场宣读了《关于建立金融支持民营经济高质量发展协作机制的意见》，丹阳市金融监管局和该市工商联将建立沟通交流、融资信息互通、联合走访调研、融资会诊帮扶、金融政策培训、金融服务评价六大机制，定期召开联席会议，研究部署服务地方经济发展年度工作计划和具体措施，指导金融机构采取有效措施满足企业合理融资需求，开展金融业务培训，引导督促金融机构进一步优化金融服务、提升服务质量，为推进丹阳市域经济高质量发展提供有力保障。

现场还举行了“商会+金融赋能新发展”超硬材料商会银企对接会，旨在搭建平台、增进合作、推进协同，推动超硬材料工具企业在智改数转、高技术引进、高层次人才引上加快步伐走向前列，并以扎实的举措和动作引领全行业在更高层次上阔步迈进。

莫愁心理关爱工程 项目实施推进会举行

本报讯(葛小仙 魏晨晖)3月18日，丹阳市心理学会召开了“我助妇康·莫愁心理关爱工程”项目实施推进会，丹阳市心理学会相关负责人以及项目组骨干成员参加了会议。会上，丹阳市心理学会副秘书长刘秀英、葛小仙通报了前阶段项目实施取得的成绩，分析了存在的短板

和弱项，明确了下一阶段的工作举措。丹阳市心理学会相关负责人就“我助妇康·莫愁心理关爱工程”项目实施推进工作提出了强化工作合力、强化工作举措、优化服务方式的具体要求。项目组骨干成员也积极建言献策，提出了一些合理化的意见和建议。



巾帼文明岗进村居 惠民政策送到家门口

3月14日，导墅镇妇联联合该镇行政审批局走进导墅村，开展社保医保政策宣传活动，确保各项惠民政策落到实处。活动中，导墅镇行政审批局的巾帼志愿者们向群众宣传社保和医保相关政策以及防诈骗知识，进一步提高了老百姓对社保和医保政策的知晓度、关注度和满意度。

王辉 摄影报道

摸底社区团购企业 助力丹阳电商发展

本报讯(郦秋萍)近日，丹阳市电子商务公共服务中心工作人员深入该市电商企业调研社区团购工作进展情况。

工作人员一行先后来到上林果语丹阳总仓、金鼎城市花园小区同城配送点、南方名居小区同城配送点实地考察他们的仓储能力、产品与供应链、物流配送模式、提货点建设、日常销量、运营模式、设施设备等情况。

丹阳市电子商务公共服务中心工作人员对丹阳市社区团购企业进行了摸底。在走访考察过程中，双方就丹阳社区团购上的问题进行了交流，详细了解目前社区团购的现状，通过交流与探讨，希望可以实现资源共享、合作共赢，让社区团购项目在丹阳落地生根，有效助力丹阳电商发展。

基层应急管理干部能力提升培训班开班

本报讯(刘焕焕)为切实增强基层应急办人员及其行政安环办人员履职能力，3月21日下午，丹阳市基层应急管理干部能力提升培训班开班。

本次培训班邀请到了江苏省安全生产科学研究院教授朱坚平、镇江市应急管理局综合减灾处处长沈沈鹏、丹阳市生态环境局环境应急与事故调查中心负责人钱占楠三位专家与部门负责人，分别围绕《尽职、履职和失职》《2023年丹阳市村(社区)防灾减

灾业务知识》和《生态环境知识培训》三方面内容为大家授课。培训结束后，学员们纷纷表示，通过学习，对基层应急管理体系能力规范化建设的要求、方法、机制和体系有了更加深入的了解和把握，更加坚定了构建统一领导、职责明确、上下联动的应急管理体系、网格化治理格局的信心，以及做好应急管理、安全生产和防灾减灾救灾工作的决心。

绿洲废处公司开展“中国水周”宣传活动

本报讯(丰红艳)3月21日，丹阳市城管局绿洲废处公司开展“中国水周”宣传活动。

活动中，绿洲废处公司组织职工观看了公益宣传片，宣传片中介绍了“世界水日”的来历、意义以及国家节水标志、讲述了当前水资源的现状，普及宣传了“淘米水浇花”等废水再利用的小妙招，让职工养成节约用水习惯，增强节约用水意识。

活动结束后，职工们纷纷表示，将从身边的小事做起，节约用水，以实际行动保护水资源。

志愿服务队 助力“幼小衔接”

本报讯(周洪 束瑜)近日，丹阳市访仙中心幼儿园党支部组建了一支由“星光妈妈”和幼儿教师组成的“幼小衔接”志愿服务队，在幼儿园门口开展了“幼小衔接”暨新生入学咨询活动。

咨询会现场，党员们以热情的服务态度、较高的专业素养，耐心细致地为家长们答疑解惑，指导家长们在过渡期对孩子的心理准备、生活准备、社会准备和学习准备等方面进行指导和培养。同时，对部分填报“丹阳教育阳光招生平台”信息录入工作有困难家长，进行现场指导和填报，助力“幼小衔接”。

诚瑞广场开展节水宣传

本报讯(朱强华)3月22日至28日，丹阳市城管局诚瑞广场通过万善公园、人民公园、小东门广场、凤凰山公园等宣传载体，滚动播放2023年“世界水日”“中国水周”宣传口号，充分利用各种媒体资源，开展节水宣传，提高干部职工节水意识，使节水护水成为公共机构的自觉行动和良好风尚。

师生走进社区 共话雷锋精神

本报讯(薛彩娟 孙芬华)日前，丹阳市特殊教育学校党员教师带领学生走进云阳街道兴隆苑社区，开展保护环境志愿服务活动，共话雷锋精神。

兴隆苑社区工作人员将师生代表带到垃圾分类处理站，讲解了垃圾分类知识。党员教师还主动帮助社区工作人员在各个小区张贴《关于开展“三线”整治行动的通告》，提醒广大市民关注用电安全，保障生命财产安全。

镇村灾害信息员培训 筑牢防灾减灾“第一道防线”

本报讯(舒世军)为进一步加强灾害信息员队伍建设，努力提升灾情报送能力，日前，丹阳市组织全市所有镇、村(居)共计230余名灾害信息员开展了防灾减灾业务知识培训。

培训期间，邀请专家对防灾减灾救灾相关政策和规定进行解读；着眼操作性和实用性，围绕“报什么灾”“如何报灾”“报灾给谁”三个基本问题，就报灾系统操作、灾情信息管理、灾害风险隐患信息报送、公共安全救助保险政策等内容进行了授课。

通过此次培训，进一步提升了基层对防灾减灾工作重要性的认识，强化了灾害信息员的责任意识，提高了灾害信息员队伍的业务能力，筑牢防灾减灾“第一道防线”，切实为人民群众生命财产安全“站好岗、放好哨”。

线缆垂落惹人慌 社区协调巧帮忙

本报讯(陆安辉)“真是太感谢你们了，看见这电线被归整得这么整齐，我们悬着的心也着地了！”日前，看到垂落的线缆被丹阳市三线整治专项工作小组的工作人员整理上墙后，云阳街道朝阳新村社区居民王阿姨激动地说：“这是政府部门为我们做的一件大好事！”

近日，社区网格员巡查时发现马家庄教工楼墙体上一集成大型通信线缆垂落在距离地面不足2米的半空中，严重影响居民安全和出行。

据了解，在线缆垂落之后，附近居民先后联系过几家运营商，但因如何处理问题无法达成一致，久久未能解决，成了一条“悬线”。面对如此情况，社区工作人员看在眼里急在心里，立即联系上报“三线”专项整治工作小组，沟通能否帮助进行整理上墙，尽快抢修归位。在社区的协调下，工作人员迅速到达现场，对垂落的线缆进行了1个小时的清理和固定，及时消除了隐患，受到居民一致好评。



甘当名企好配角 实现首季开门红

专业生产空调支架等配套塑件产品的丹阳吕城镇江苏益仁新材料有限公司，常年为格力、美的、海尔、长虹等国内知名品牌企业定点供应配套件。今年该公司通过设备工艺更新，实行机械自动化生产，确保了产品质量，提高了订单交付速度。今年已经提前完成了一季度生产业绩，实现首季开门红。图为该公司生产现场。

姜颖平 摄影报道